



南京玄武检察院联手警方发布春节防范手册

# 春节全家出游,当心小偷来“搬家”

春节期间出去旅游,家中无人,可别让小偷有机可乘;返乡过年,在火车站候车打个瞌睡,小偷也可能趁机下手;节日去消费娱乐,遇事别冲动……春节临近,昨天南京玄武检察院联手玄武警方公布了一批发生在市民身边的典型案例,以此提醒广大市民春节期间的防范要点。

通讯员 玄检 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

## 节日应酬多 酒后别冲动

去年10月30日凌晨,南京市民李先生和妻子一起到酒吧消费。大家都喝了不少酒,酒吧内就有人借着酒劲搂抱了他的妻子。李先生顿时大动肝火,将妻子带离现场后,再次返回酒吧找对方算账。不过,此时他已经记不清是谁抱了自己的妻子,将陈先生当做那个人。两人吵了起来。冲动之下,李先生用随身携带的折叠刀将陈先生腹部捅伤。后经法医鉴定为轻伤。

### 建议

节日期间,一是不要过量饮酒。到酒吧、影院等公共场所,不要与满身酒气的人接触。遇事别冲动,相互之间多一些包容和理解,往往就能够化解很多矛盾。

(文中人物系化名)

## A 全家外出 当心小偷“搬家”



漫画 雷小露

机、冰箱、电视机、台式电脑等等。这是典型的“搬家式”盗窃。民警在走访黄先生邻居后,很快就锁定了嫌疑人何某。

案发3天后,何某被警方抓获。他交代,当时他转悠到黄先生家门口时,发现门把手上塞了好多广告,一看就是家中长期无人。于是,他翻窗入室,没找到什么财物后,他索性将房门打开,找了废品回收的人上门将家中的电视机、冰箱、洗衣机、电脑、微波炉等一起用车辆拖走卖掉。

去年12月10日,家住梅园新村附近的市民黄先生报警,称家中被盗。而让民警意外的是,他家被盗的东西可不是一星半点,而是几乎被人将家搬空了。丢失的物品有洗衣

### 建议

节假日期间外出,可以请邻居帮忙,及时清理插在门缝、门把手上的各类广告、传单。这样,小偷就无法判断家中是否长期无人了。

## B 夜行小偷 专找“瞌睡虫”



漫画 雷小露

去年11月13日凌晨1点左右,要回老家孙先生在南京火车站附近的一家通宵餐饮店内候车。迷迷糊糊中,他打起了瞌睡。突然之间,他感觉似乎有人撞了他一下。

一摸口袋,里面的手机不见了。一名可疑男子正匆匆离去。孙先生立即大喊抓小偷,呼叫声引来了巡逻民警,他们当场将可疑男子抓获。经过搜查,民警果然在其身上发现了孙先生的手机。

经过审查,小偷姓徐,今年30岁,平时就游荡在火车站附近,专门挑那些晚上候车、打瞌睡的乘客进行盗窃。他的作案时间大多是凌晨1点到3点,这个时间是人最疲惫最困倦的时候,防范的意识也最差。

### 建议

在24小时营业的餐馆、网吧、候车室休息,应当避免将贵重物品放置在桌面上。单独出行时,尽量不要在公共场所睡觉。